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Сучасна медицина все частіше звертає увагу на забезпечення індивідуального підходу 

до лікування конкретного хворого і не останнє місце в цьому займають екстемпоральні 

лікарські засоби (ЕЛЗ), які дозволяють більш широко варіювати дозами, ніж готові лікарські 

засоби (ГЛЗ). Вони так само мають і багато інших переваг перед ГЛЗ – не містять барвників, 

консервантів тощо.  

Вищевказане і обумовлює необхідність дослідження проблем та напрямків розвитку 

аптечного виготовлення ліків в умовах тотального домінування ГЛЗ.  

Існуючий асортимент лікарських засобів промислового виробництва не може 

заповнити весь спектр лікарських засобів, необхідний пацієнтам, тим більше, що є ліки, які не 

випускаються промисловістю. Це, також, деякі лікарські форми для дітей і новонароджених, 

людей похилого віку, ліки для фізіотерапевтичних процедур тощо. 

У сучасних умовах однією з головних проблем як у фармації, так і в охороні здоров’я 

України також є економічна доступність лікарських засобів для населення. На жаль, 

екстемпоральні лікарські засоби, що більш доступні населенню за ціновою ознакою, через 

різке скорочення кількості виробничих аптек стають недоступними для значної кількості 

населення фізично. 

Мета цього дослідження – вивчення та аналіз проблем і тенденцій розвитку аптечного 

виробництва лікарських засобів та необхідності їх збереження та розширення. При цьому слід 

зазначити, що деякі приватні аптечні мережі м. Харкова (Леда та Прана) мають виробничі 

відділи. 

 Для визначення проблем виробничих аптек, нами восени 2020 року проводиться 

соціологічне дослідження у вигляді анкетування працівників виробничих аптек 

(міжлікарняних і роздрібних) міста Харкова. Вказані аптеки мають ліцензію на право 

виготовлення ліків в умовах аптеки, у тому числі й стерильних лікарських форм.  

 У дослідженні нами використовується статистичний формуляр у вигляді анкети, який 

містить адресну частину, інструкцію по заповненню, перелік питань, що пов’язані з діяльністю 

аптеки на які треба дати відповідь (відкриті та закриті).  

 Паралельно нами також проводиться дослідження думки відвідувачів виробничих 

аптек, що придбали екстемпоральні ліки, відносно їх переваг та необхідності збереження 

виготовлення ліків в умовах аптеки. Таке дослідження проводиться у формі інтерв’ю.  

За попередніми даними більшість як відвідувачів, так і працівників аптек вважають 

необхідним збереження виробництва ліків аптеками. 

Як працівники аптек, так і відвідувачі зазначили, що ліки, виготовлені в аптеці, 

коштують набагато дешевше, ніж ліки промислового виробництва (95 та 98%) відповідно. 

Співробітники аптек також зазначили, що виробничі аптеки мають більші витрати, ніж 

невиробничі аптеки (89%). 

До основних проблем виробничих аптек також віднесені проблеми з закупівлею 

субстанцій для виготовлення ліків (зазначили понад 80% співробітників аптек).  


